

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гарамяна Бориса Георгиевича** «Сравнительный анализ методов репозиции суставного диска при внутренних нарушениях височно-нижнечелюстного сустава» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: **3.1.7. Стоматология**

Актуальность

Статистические данные свидетельствуют о том, что заболевания височно-нижнечелюстного сустава являются широко распространенными среди пациентов и занимают одно из ведущих мест в стоматологических заболеваниях. По данным многочисленных исследований, симптомы суставной патологии в том или ином проявлении наблюдаются у 25–50% взрослого населения. По наблюдениям различных авторов, до 82% среди них занимают внутренние нарушения ВНЧС.

Несмотря на развитие медицинской техники в последние десятилетия, некоторые вопросы диагностики внутренних нарушений ВНЧС в настоящее время остаются нерешенными. Это связано с разнообразием и неоднозначностью клинической симптоматики у пациентов с этой патологией. Это связано с разнообразием и неоднозначностью клинической симптоматики у пациентов с этой патологией. Наиболее частыми жалобами, предъявляемыми пациентами с внутренними нарушениями ВНЧС, являются боли, звук «щелчка» при движении нижней челюсти, ограничение открывания рта, нарушения окклюзии, шум в ушах, снижение слуха, головная боль.

Научно-практическая значимость исследования

Объективность и достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объемом научного исследования (проведено обследование и лечение 156 пациентов) и проанализированного материала, эффективностью проведенного лечения, что подтверждено такими методами исследования, как рентгенологическое исследование (ОПТГ, КТ), магнито-резонансная томография, ультразвуковое исследование. Статистическая обработка полученных в ходе исследования данных, продемонстрировала статистически значимую достоверность. Впервые представлены и сравнены признаки ВН ВНЧС при МРТ и УЗИ на разных стадиях ВН ВНЧС, сравнена эффективность лечения пациентов с ВН ВНЧС при совместном применении окклюзионных шин, артроцентеза и артроскопии; на основе этого систематизирован и дополнен алгоритм комплексного лечения пациентов с ВН ВНЧС и предложена новая методика малоинвазивного хирургического лечения ВН ВНЧС, сопровождающихся смещением суставного диска, путем артроцентеза. Полученные результаты обследований были проанализированы, что позволило оптимизировать имеющиеся алгоритмы диагностики ВН ВНЧС.

Данные, представленные в автореферате, изложены последовательно, четко, логично; выводы диссертационного исследования соответствуют поставленным задачам.

Рекомендации

Внедрение разработанных способов диагностики и лечения пациентов с внутренними нарушениями ВНЧС будет несомненно полезным для врачей, занимающихся лечением данной патологии. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, из них 3 — в изданиях, рецензируемых ВАК, получены 1 патент РФ. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Гарамяна Бориса Георгиевича «Сравнительный анализ методов репозиции суставного диска при внутренних нарушениях височно-нижнечелюстного сустава» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача повышения эффективности лечения пациентов с ВН ВНЧС.

По актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 г.), а ее автор, Гарамян Борис Георгиевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности — 3.1.7. Стоматология.

Доцент кафедры челюстно-лицевой хирургии
и стоматологии ФГБОУ ВО СамГМУ
доктор медицинских наук, доцент
(3.1.7. Стоматология)

Слесарев О.В.

Подпись доктора медицинских наук,
доцента Слесарева О.В. заверяю:



443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская 89.

ФГБОУ ВО «Самарский государственный
медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации
Телефон: +7 (846) 374-10-01

Сайт: <https://samsmu.ru/>

Электронная почта: info@samsmu.ru